



## 民生工程让生命在感恩中绽放

□ 肥西县铭传乡中心学校六年级 陈国玉 指导老师 胡卫东

我出生在一个贫困、残疾的家庭中，家里有六口人，爷爷、奶奶、爸爸、妈妈、妹妹和我。爷爷、奶奶年龄都比较大，爸爸、妈妈、妹妹都是残疾人，全家的生活都是靠爷爷的一双手支撑着，家里经济十分困难。从小爷爷就对我特别关照，因为只有我是一个健康的孩子，仿佛只有从我身上爷爷才能看到生活的希望，才能有盼头。当我到了上学的年龄，爷爷对我说，就是砸锅卖铁也要让我读书，可是家里……

当我生活困难而又走投无路时，是党和政府帮助了我，将我送到了铭传乡中心学校，我受到了同学、老师与学校领导的关心和帮助。更没有想到学校落实了“两免一补”的政策，这个政策像一股春风拂去我脸上的愁痕，又像一场春雨滋润着

我这株正在生长的嫩芽；它助我能顺利地完成我的学习生涯，又不会给家庭带来太大的经济压力。学校和国家的助学政策犹如雪中送炭，为我送来了寒冬里的温暖。

我要感谢党和国家给予我们贫困学生的这项优惠助学政策，这些助学金带给我们的不仅仅是生活上的帮助，更重要的是，这其中承载着国家和社会对我们的支持和期望，这更加坚定了我们追求幸福的决心，也让我们怀着一颗感恩社会的心，去努力，去奋斗，去回报社会。通过这项政策，我深深感受到党和国家对我的关怀，让我真正感受到生活在党和国家爱的阳光下的幸福。我将好好学习，不负所望，努力使自己成长为一个对社会有用的人。

## 茶艺让生活更美好

□ 合肥市明珠小学六(2)班 盛欣 指导老师 陈立明

一曲曲优美悦耳的音乐伴随着溪水的叮咚，清澈的茶水在心灵酿造，茶艺让生活更美好——题记。

火红的太阳露出羞涩的脸庞，五星红旗在秋风中飘荡。在瓜果成熟的香气里，我有幸加入了学校的茶艺社团。

茶艺好处多多。其一：茶艺可以陶冶情操，提高审美。其二：可以让人情绪稳定下来。至于第三点：可以让我们了解中国茶艺文化的博大精深。我加入茶艺社团的第二节课，闫老师教我们“翻杯”。不过就我这笨手笨脚的一个人，显然不适合这细瓷杯，这不，我学着老师翘兰花指翻杯时，我的手忍不住抖了抖，手一松，瓷杯就开始“跳伞”了，幸亏杯子意外地“降落”在我的腿上，否则就要发生一场“难忘”的“杯具”了。看到我的杯子没有事，紧抓在我的

心上的那只无形的大手才渐渐松开。之后，我就事事小心，时时在意，又练了几十遍后才掌握了技巧。

离下课还有十分钟，闫老师为了奖励我们学得快，就为我们亲自泡祁门红茶。泡好后，我们都不约而同地冲上前去品茶，我觉得这茶我喝几年都喝不腻，直到今天我还唇齿留香。在茶艺社团的最后一节课，闫老师叫我们泡茶，然后依次给她品尝，前三名有奖。最后我以与老师不相上下的清茶获得了名次，得到了奖励。记得妈妈说我和以前不一样了，心细了，也没有那么急躁了。朋友说我更有气质了，老师也发现了我的变化，说我是一个温文尔雅的女孩子。

一张乐谱可以奏出动听的乐曲，乐曲上镶着一个个多彩的音符，每一个音符都是一个动听的故事。茶艺，就是最悦耳的一个。

## 发现生活中的美

□ 合肥市六安路小学荣城花园分校四(1)班 卢雨桐 指导老师 杨燕如

法国艺术家罗丹说过：“生活中不是缺少美，而是缺少发现美的眼睛。”美在我们的生活中随处可见，她总是会不经意地出现在我们眼前；而更多的时候，她需要我们用心去感受，她需要我们带着欣赏的眼光去发现。

曾经，在我心中的美是春天那五颜六色的花朵，是冬天那漫天飞舞的雪花，直到有一次看到一个新闻，一个靠捡废品为生的老人，在他十多年的时间里，一共向希望工程捐款100多次，总计捐款额达到十多万元。看着镜头中那沧桑的面孔和凌乱的头发，我忽然发现他是那么的美。这个时候，爸爸告诉我，一个人的美，不能光看他的外表，真正的美应该是由内而外，发自内心的。通过爸爸的一番解说，我豁然开朗，脑海中一下浮现出各种发生在我们身边的美，原来真正的美是需要我们善于发现、用心去感受的。

早上，走在上学的路上，看到同学们一个个神采飞扬，迈着轻盈的步伐，胸前那迎风飞扬的红领巾，原来这种自由自在也是一种美。

再看到马路上，那些守护着我们城市清洁的环

卫工人，让我们看到的是他们不分昼夜的勤劳之美。想起坐公交车时，年轻人给老年人让座的情景，表现出来的是我们中华传统的谦让之美。还有那车水马龙的道路中间，一个朴实而又亮丽的身影，正是为我们每天安全出行保驾护航的交警叔叔，用铿锵有力的双手为我们展现出他那无私奉献的敬业之美。还有那些为我们城市的建设发展而辛勤付出的建筑工人，那些每天早晨四五点就摆好早点摊，为早起上班的人们提供营养早餐的售货员，那些不论刮风下雨，每天始终坚守在学校门口的保安人员……这些在我们生活中随处可见的美，此刻看起来既是那么简单朴实却又是那么高尚和伟大。

原来有那么多的美，总是在我们不经意间，却又每时每刻都发生在我们身边，正是这些看似平凡的美，点缀了我们的生活，把我们平淡的生活构筑成一道道美丽的风景，其实我们的生活从不缺少美，而是缺少发现美的眼睛和心态。她需要我们细心去捕捉，更需要我们用心去发现。

美在我们身边，美在我们的中心中！

## 周末起床记

□ 合肥市瑶海区和平东校三年级(4)班 朱梓琪 指导老师 张红

“起床了！起床了！”

还在睡梦中的我，朦朦胧胧地听见了老妈的咋呼。“小妹，快起床，再不起来就要迟到了”，妈妈又喊道。我心里一惊，马上清醒，赶紧爬了起来。当我火急火燎地穿好秋衣开始套袜子的时候，忽然感到很疑惑：今天不是星期六吗？“妈妈，哼，你骗我，今天明明是周末呀！”妈妈看到自己的计划失败了，只好“灰溜溜”地逃跑了。我又倒在床上呼呼大睡起来。

过了一会，耳边好像传来小视频的声音，不时发出一阵阵笑声。我努力尝试着睁开眼睛，悄悄地爬到妈妈那边，“我也要一起看。”刚看一会儿小视频，妈妈突然又关掉手机，笑着对我说：“快点起来吃饭、工作吧。”

唉，又上当了。我“咚”的一声再次倒在了床上。

妈妈掀起被子，有点无奈地大喊：“小东西，快给我起床！”我迷迷糊糊地说：“再给我五分钟吧。”五分钟真的太快了，妈妈又来拉我起床，“妈妈，再给我三分钟吧”。妈妈走出房间，听到她在和外婆说着什么，“妈姨，今天的锅贴饺太好吃了，我们吃快点，别给她们留了。”我一骨碌就爬起来了，飞奔到餐厅，“妈妈，我来了！”“哈哈，既然起床了，那就赶紧吃饭，待会还得写作业哦。”妈妈得意地说。

好吧，毕竟姜还是老的辣，我甘拜下风。

## 狂风来啦

□ 黄山市祁门县实验学校五年级(2)班 王瑶

在我的记忆中，有一件事难以忘记——狂风来啦。

那天，我在书店蹭漫画书看，“回家！”妈妈突然对我说。我不舍地跟妈妈回家，刚出店门，外面就“哗啦啦”下起大雨。到家后，雨下得更大了，砸在地上“啪啪”的。一会儿，我听见“呼呼呼”的声音，像是有人在低吟。我问妈妈：“这‘呼呼呼’的声音是狂风的聲音吗？”妈妈说：“对，你听得真仔细……”妈妈的话还没说完，外面就传来“哐当”一声巨响，我被吓了一大跳。我推开门，外面的风便向我呼啸而来，吹得我眼睛都睁不开，我扶住门框，适应了一会儿，才睁开眼睛。原来那“哐当”一声，是洗菜盆被风吹到楼下掉在地上发出的声音。接着，我又忙着把放在外面的鞋子收了回来，费力地关上门。这时，屋里的灯“啪嗒”一声灭了，唉，这肯定是外面不堪一击的电路在狂风的袭击下彻底“罢工”了。我无事可做，无聊地坐在沙发上听着外面的狂风：听，一曲曲交响乐，一会“呼呼”，一会“哗哗”，一会“哐当”，偶尔还伴随着“砰”的一声，像那悦耳的击鼓声。一会儿，狂风表演累了，渐渐地消停了下来，我和妈妈才敢打开窗户透透气。

忽然，我看到雨中的一树桂花，虽然有些弱小，但是依然在狂风中绽放！我想这一定就是生命的力量。

## 成长

□ 合肥市六小荣城五(3)班 钱思源 指导老师 王玲

今天早上，妈妈心情很好，一起床就说要给我梳头、编辫子。她拿起梳子，我刚转过身去，就听见她“哇”的尖叫了一声。我连忙问：“妈妈，怎么了？”妈妈开心地说：“你又长高了，都超过我下巴了，我要踮起脚才能帮你梳头。”妈妈一提醒，我也发觉自己这段时间悄悄发生了一些变化：原先我跟爷爷奶奶说话要把头高高昂着，现在我只要稍微仰着脸，就能跟他们对视了。

仔细一想，变化的可不止身高。不知不觉间，我都快十周岁了，十年来，我从一个刚出生的婴儿变成了一个五年级的学生，爸爸妈妈的爱陪伴我一路成长，我感觉生活处处充满了甜蜜。从我记事起，爸爸妈妈每天都会问我想吃什么，然后根据我的胃口精心准备一日三餐，我想吃的菜当天就会出现在餐桌上。当然，他们还会烧点别的菜，说这样营养均衡，能让我更健康。爸爸妈妈还特意申请调整了上班时间，他们一个白班，一个晚班，这样，随时都有一个大人在家里陪着我，把我照顾得好好好的。

前几年，我经常感冒发烧，有一次还住进了医院，妈妈24小时陪着我，一会给我倒水，一会给我按摩，一会给我讲故事，忙得一刻也不能休息，就这样过了四五天。我看妈妈变得又黑又瘦，嗓子都哑了，好心疼她，暗暗责怪自己的体质太差，让妈妈这么累。上个星期二，爸爸生病请假在家，可他还坚持去参加我的家长会。当然，成长的过程中不光有甜蜜，偶尔也会有一些小烦恼。首先就是课程变得越来越多，越来越难，每天都要面对新的知识，每天都要记着写作业。有时候看到那些幼儿园的小朋友无忧无虑地玩耍，真想回到过去，或者时间停止永不长大就好了。

随着年龄增长，我渐渐发现自己的想法与爸爸妈妈不一样了：有时我想这样安排时间，妈妈却要我那样安排；我想玩会手机，可爸爸坚决不同意；我想去找姐姐，可他们却叫我不老缠着姐姐，给她留点时间。我有时跟他们争辩，妈妈也会很生气。好在事后我们会好好聊天，很快就化解了。真的要感谢爸爸妈妈对我的付出，我一定快快长大，早日报答他们！

